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S UCGENDE AGILAR
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Ucgen
s Dogrusal olmayan Ug noktayi birlestiren dogru pargalarinin > Ucgende iki ic aginin élglileri toplami kendisine komsu olma-
birlesim kiimesidir. yan bir dis acinin élgisine esittir.

[AB] U [BC] U [AC] = ABC

a
& Ucgenin i¢ agilarinin 8igi-
leri toplami 180° dir.
at+b
a+b+c=180° b c

ighiikey Dortgen

A
a
b c
B C
A X
v) Ucgenin dis agilarinin élgi-
leri toplami 360° dir.
[ X +y+ z=360° ] a
y
< C
B Z\)\
A
3x
X 2x
C

Bir licgenin dis acilar 4, 6 ve 8 sayilari ile dogru orantili ise bu

ticgenin en blyik ic acisi ka¢ derecedir?
(A/B\C) 2 cg y ¢ ac ¢
4

B

®rnek > 2
m(ACB) = o = ?
A
130°
x=?
X + 20° 2X B (¢}
B N /U11o°+x
D B c
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boliim 2
A Uggende Agilar /

Agiortaylarin Olusturdugu Agilar

s Bir Ucgende i¢ aclortaylar
bir noktada kesisir. Bu nok-
ta Gggenin i¢ teget cemberi-
nin merkezidir.

« D:; ic teget cemberin merkezi

s D; dis teget cemberin
merkezi

«» Hangi durumlarda bu 6zelligi kullanabiliriz?

i) i) A
[ =90+ 2

A
i D i A D
. c s D; dis teget cemberin merkezi 1) A ) /\ <
oY% SED ~
o =90° - A
2 ) V.
WV B c B c
D

A

m(BAC) = x = 2

B C

A .
AN Y ®rnek > 8
m(BAC) =x =2 b A ABC bir ticgen
m(EBD) = m(DBA)
B m(ECD) = m(DCA)
AN VAN .
m(BAC) = 80°
E B e m(BDC) = x
v
D

Yukaridaki verilere gére, x ka¢ derecedir?
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bélim 2

o

C

Derece birimine gore dlciim yapan sekildeki aci dlgcerler ABC lgge-
ninin A ve B kdselerine yerlestirilmistir.

Buna gore, m(A/C\B) = x ka¢ derecedir?

®rnek > 10

N N
m(FAE) = x ve m(CAD) =y dir.

Ortak koseleri A olan sekildeki Gicgenlerde verilenlere gére,
X + y toplami ka¢ derecedir?

®rnek > 11

A B
ABC dik Gggen, [AC] L [BC], [AD] ve [BD] aclortay

Buna gére, m(l-\/l:)\B) = a kag derecedir?

Uggende Agilar

23

®rnek > 12 s
A

ABC bir ticgen
A1\
b
' o
B c E

Yukaridaki verilere gére, o ka¢ derecedir?

[AD] ve [BD] aglortay
P
m(ADB) = 120°

m(ACE) = o

®rnek > 13 i

[AB] L [AD], m(ABC) = 20° ve m(BCD) = 160° dir.

A adasindan harekete baglayan gemi, ok yéniinde hareket ederek
D, C ve B adalarina ugrayip tekrar A adasina geri déniyor.

Buna gére, m(ADC) = o, kag derecedir?

®rnek > 14

A ABC bir Gggen
[AE] ve [CD] acliortay

S

m(DFE) = 7x
P
D m(ABC) = 4x
7x
4x <
B E C

Yukaridaki verilere gére, x ka¢ derecedir?
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A B

Yukaridaki verilere gore, m(E/A\B) ka¢ derecedir?

®rnek > 16

Yandaki sekilde dort ¢ivi ara-
sina gerilen lastiklerin Uze-
rinde olusan agcilar veriliyor.

m(ABD) = m(DBE)
m(ACD) = m(DCE)
[BD] L [DC]
m(BEC) = 130°

- Egha
Buna goére, m(BAC) = x
kac derecedir?

®rnek > 17
D C E
- . ., [BC]LDE
m(DCA) = m(ACB) = m(CBG)
m(CBA) = m(ABF)
ALY >/a
B
F

Uggende Agilar
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®rnek > 18
ABC bir tcgen

A
Py
m(FBC) = x
P
m(AFB) =y
P
m(AEB) = z
YO\F
z
< E
C

Yukaridaki verilere gére, x, y ve z’nin siralanisi agagidakilerden
hangisidir?

B

®rnek > 19

ABC bir ticgen

[BE] ve [CD] aciortay
T

m(EDC) = a

m(FAC) = B

B e

Yukaridaki verilere gore, % orani kactir?

®rnek > 20

A

ABC bir ticgen
[BD] ve [CD] aclortay

ZTS

m(BDC)
m

D
PN

40°
(CAD) = x

Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?



